

XIII делегатскій съездъ старообрядческихъ общинъ

(Письмо изъ Мустве)

Въ послѣднихъ числахъ декабря минувшаго года въ дер. Кюкита (Пріозерье) состоялся 13-ый делегатскій съездъ старообрядческихъ общинъ въ Эстоніи. Присутствовало 35 делегатовъ. На съездѣ въ качествѣ гостей прибыли изъ Риги К. Р. Портновъ и А. Л Степановъ. Послѣ краткаго богослуженія, съездъ былъ открыть предсѣдателемъ правленія центр. союза старообряд. общинъ въ Эстоніи П. П. Баранинъ. Предсѣдателемъ собранія избирается З. А. Кузнецова, пом. предсѣдателя — К. А. Малышевъ и секретарями — Л. Е. Гришакова и Х. С. Березинъ. Память почившихъ членовъ центр. совѣта А. С. Шихалъева и Д. И. Семицкаго была почтена краткой літіей.

Засѣданіе было проведено по слѣд. повѣсткѣ дня: докладъ о дѣятельности Союза за отчетный годъ, финансовый отчетъ за 1938 г., утвержденіе сметы на 1939 г., выборы нового состава центр. совѣта, измененіе устава Союза, доклады съ мѣстъ и вопросы, поднятые на засѣданіи.

Обстоятельный докладъ о дѣятельности Союза, прочитанный П. П. Баранинъ, былъ выслушанъ съ большимъ вниманіемъ и единогласно принятъ съ выражениемъ благодарности правленію Союза. Принять финансовый отчетъ, сбалансированный въ суммѣ 838,36 кронъ при остаткѣ 18,59 кронъ. Смета на 1939 годъ сбалансирована въ размѣрѣ 463 кроны. Послѣ 10-минутнаго перерыва состоялись выборы нового состава центральнаго совѣта. Изъ 14 ти выставленныхъ кандидатовъ, по большинству поданныхъ голосовъ, въ новый центр. совѣтъ Союза старообр. общинъ избраны слѣд. лица: К. Малышевъ, Л. Гришаковъ, Х. Березинъ, Е. Кульковъ, П. Савостинъ, А. Арташевъ, Г. Вѣнчиковъ и В. Софоновъ, кандидатами — М. Березинъ, Ф. Пруссаковъ, Ф. Каялинъ и Д. Блохинъ.

Съездъ измѣнилъ § 25 устава Союза, а § 27 и § 29 передалъ на

разсмотрѣніе новаго совѣта. По предложенію М. Глубокова, была принесена благодарность П. Баранину и Ф. Пруссакову за ихъ долго лѣтнюю работу въ центр. совѣтѣ. Докладъ К. Малышева „О воспитаніи молодежи“ принялъ къ свѣдѣнію. Далѣе были заслушаны доклады: Ф. Пруссакова — о дѣятельности таллинской старообрядческой общинѣ, Д. Блохина — о дѣятельности муствѣской старообр. общинѣ и Л. Гришакова — о дѣятельности тартуской общинѣ. Всѣмъ докладчикамъ была выражена благодарность.

Съездъ одобрилъ предложеніе Ф. Павлова обѣ устройствѣ поѣздокъ хоровъ по сосѣднимъ общинамъ въ дни ихъ храмовыхъ праздниковъ съ цѣлью духовнаго объединенія и развитія церковнаго пѣнія и общаго соревнованія.

Работа създа закончилась въ 6 час. вечера заключительнымъ словомъ К. Малышева, выразившаго благодарность всѣмъ присутствовавшимъ на съездѣ делегатамъ отъ имени Кюкитской общинѣ. Послѣ общей молитвы участники създа были приглашены на братскую трапезу, состоявшуюся въ квартирѣ наставника Е. Фабричникова. Здѣсь рижанинъ К. Р. Портновъ произнесъ рѣчь на тему „О любви и тяжеломъ тернистомъ пути старообрядчества“.

На слѣдующій день въ Кюкитовскомъ старообрядческомъ храмѣ состоялось первое засѣданіе новаго совѣта. Предсѣдателемъ избранъ Х. С. Березинъ, С. Кульковъ — секретаремъ и Г. Вѣнчиковъ — казначеемъ; всѣ трое изъ Мустве. Здѣсь 15 января состоится передача дѣлъ Союза новому правленію. На предстоящее 12 февраля въ городѣ Ковно предсоборное совѣщеніе делегируются: наставникъ И. Коношинъ, П. Баранинъ и Л. Гришаковъ. Въ заключеніе своего засѣданія новый совѣтъ выразилъ П. Баранину благодарность за его плодотворную работу въ дѣлѣ строительства старообрядчества.